



## 向着先进材料业引领者大步迈进

### 肩负国家使命与市场需求

#### 宝武特冶特种冶金材料马鞍山基地项目开工

■通讯员 高跃飞

本报讯 6月27日上午,宝武特冶特种冶金材料马鞍山基地项目开工。9时30分,随着马鞍山市委书记张岳峰下达开工令,现场掌声雷动、机器轰鸣,打桩机、挖掘机、运输车纷纷启动作业,宝武特冶特种冶金材料马鞍山基地项目正式进入全面建设阶段。

**宝武特冶特种冶金材料马鞍山基地项目**是深入学习贯彻习近平总书记考察调研马鞍山市和宝武马钢集团重要讲话精神,融入长三角一体化发展的战略举措;是贯彻国家重大战略、服务地方经济发展、推进央地合作、满足高端制造需求、打造“专精特新”小巨人企业的具体行动。项目将聚焦先进制造业发展,围绕



航空航天、核电能源等国家战略领域,着力建成新工艺、新技术、新产品和新装备的特种冶金材料新基地。

项目计划分两期建设。其中一期投资约12亿元,主要新建50吨电炉1座、50吨合金熔炉1座,以及相关炉外精炼设备、模铸产线等,预计可形成年产约14.63万吨铸锭的生产规模。主要生产镍基合金、特种结构钢、特殊不锈钢、特种模具钢,广泛应用于国防军工、能源电站、先进交通、工程机械、石油化工、环境保护等行业。一期项目预计2023年10月建成。

马鞍山市、宝武特冶、马钢集团领导分别在开工现场致辞,宝钢工程、中国二十冶等总承包、建设单位领导发言,各方均表示全力以赴推动项目建设,围绕国家使命和市场需求“两个驱动”,推动项目早日投产创效。

马鞍山市、雨山区、相关市直单位主要负责人,项目总包单位、建设单位、监理单位有关领导和代表参加开工仪式。

### 集齐三个“全球之最”

#### 安徽宝镁轻合金项目主厂区开工

■记者 杨波 特约通讯员 唐兰君

本报讯 6月28日上午,安徽宝镁年产30万吨镁轻合金项目主厂区开工,主厂区工程正式进入全面建设阶段,打造“中国镁业”迈出坚实步伐。该项目建成投产后,将成为全球规模最大、技术最先进、产业链最完整的镁合金产业基地。

**安徽宝镁轻合金项目**是贯彻落实习近平总书记关于碳达峰碳中和重要指示精神的先锋项目,是宝武响应国家“十四五”规划及长三角一体化发展战略的排头兵项目,是深化国有企业改革、助力战略性新兴产业的先行者项目,是宝武金属贯彻宝武成为全球钢铁及先进材料业引领者战略布局,进军新材料产业的主力军项目,也是池州市和青阳县的一号工程。

安徽宝镁轻合金项目不含深加工项目总投资123.5亿元,建设从矿石

开采到镁合金生产制造及深加工应用的全镁产业链,力争在当地形成千亿级新兴产业集群。该项目依托云海金属在业内的独有的竖罐技术以及宝武智能制造、低碳冶金等技术,大力推进节能减排和智能化、绿色化的先进生产方式,从而实现单位产品能耗达到目前行业标准的一半以下,劳动生产率达到目前同行业的五倍以上,这对解决当前中国镁行业存在的大而不强、可持续绿色发展的问题,能起到很好的示范和引领作用。

安徽宝镁、云海金属、安徽省池州市青阳县领导均表示,要加快推进项目建设,确保项目早竣工、早投产、早见效,尽早实现“中国镁业、青阳启航”的战略目标。

安徽省池州市青阳县委书记、县委副书记等相关单位负责人;宝武金属、云海金属、安徽宝镁,项目方、施工方、监理方、设计方等单位相关负责人和员工代表参加了活动。

## 配齐建强子公司董事会

### 宝武集中聘任一批一级子公司外部董事

■记者 张萍

本报讯 为进一步贯彻落实国企改革三年行动,配齐建强子公司董事会,选优配强子公司外部董事,充分发挥宝武管理学家、工程科学家、外部行业专家、近年已退休的集团党委原直管干部、联合重组的地方大型企业原领导班子成员(地方省委原直管干部)等人员在产业经营以及相关专业领域多年从业丰富经验的优势,持续推动宝武高质量发展,宝武集中聘任了一批一级子公司外部董事。这也标志着宝武提前半年完成了“到2022年实现国有企业董事会配齐建强,董事会中外外部董事原则上占多数”的央企改革三年行动重点任务。宝武党委常委、总会计师兼董事会秘书朱永红,党委常委魏尧参加聘任仪式并为受聘外部董事颁发聘书。

党的十九大报告指出,要完善各类国有资产管理体制,改革国有资本授权经营体制,深化国有企业改革,培育具有全球竞争力的世界一流企业。持续优化外部董事管理,加强董事会建设是深化国企改革,强化国有资本投资功能作用发挥,加快建设具有全球竞争力的世界一流企业的必然需要,是宝武开疆拓土、创建世界一流伟大企业的必然需要,也是完善一级子公司治理体系、提升治理能力的必然需要,防范经营风险的必然需要。

宝武董事会建设工作一直以来走在央企前列。迈入“超亿吨”发展的新阶段,面对公司战略升级,配齐建强子公司董事会是加强子公司治理体系、提升治理能力的有效途径。今年3月,宝武启动外部董事管理优化工作,修订了《集团公司派出董事、监事管理制度》,积极拓宽外部董事来源和渠道,强化准入标准,建立外部董事人才库;对一级子公司外部董事进行科学筹划、合理配置;加强任前培训体系建设,努力提升外部董事履职能力;持续优化外部董事考核、激励体系。经集团公司资本运营部、公司治理部、董事会办公室、党委组织部共同策划研究,集团公司党委常委会审议通过,对相关一级子公司外部董事进行总体优化。(下转第2版)

## 奋进2022 宝武出品必是精品

### 郑渝高铁全线开通运营 宝武为您托起“稳稳的幸福”

■通讯员 武刚

本报讯 近日,郑州至重庆高速铁路襄阳东至万州北段(郑渝高铁襄万段)建成开通,至此郑渝高铁实现全线贯通运营。宝武股份宝钢有限为郑渝高铁襄万段供钢轨约12万吨,铺轨636公里,占总用轨量的近80%。

随着我国“八纵八横”高铁网的重要组成部分——郑渝高铁实现全线贯通运营,曾经“蜀道难,难于上青天”,现如今旅客早晨在武汉户部巷过早,中午就可抵达重庆朝天门吃火锅。郑渝高铁北起河南省郑州市,南至重庆市,途经河南、湖北、重庆三省市,全长1068公里,其中,郑渝高铁郑万段全长818公里,设计时速350公里,武汉至重庆最快5小时内可达。沿线山高谷深,线路桥隧比高达98%,地形地貌复杂多变,钢轨必须足够“平顺顺滑”才能托起高铁安全运行“稳稳的幸福”。

据悉,2021年底,中国高铁运营里程突破4万公里,武钢有限高速钢轨覆盖了50%以上的里程数。今年上半年,武钢有限把衡量钢轨制造能力的重要数据之一百米挑出率,又提高了1.55个百分点。

### 重庆第一高!

#### “三峰”品牌突破城市“天际线”

■通讯员 别程程

本报讯 近日,重庆最高建筑——重庆陆海国际中心项目喜封金顶。作为重庆城市新的“天际线”,其项目总用钢量超10万吨,其中建筑钢结构所需中厚板约7万吨,由中南钢铁重庆钢铁提供。

重庆陆海国际中心承建方为重庆钢铁的战略客户——中建钢构四川有限公司。项目供货周期为2018年9月至2022年2月,总订货量为66843吨,主要品种为Q345GJC225、Q345GJBZ15、Q345B等钢种,规格从10mm到80mm不等。重庆钢铁强大的保供能力、便利的物流条件为重庆陆海国际中心的顺利封顶,提供了可靠的保障,进一步打响了“三峰”品牌的知名度。

重庆陆海国际中心位于重庆国际商务区,总投资额约90亿元,高458.2米,为世界第22高建筑。总建筑面积约52万平方米,相当于近73个标准足球场大小。项目建成后将作为重庆发展陆海新通道、西部陆海新通道物流总部基地、成渝地区双城经济圈的关键一环,是集商贸、休闲、酒店、办公等于一体的高端商务大楼。



## 庆祝中国共产党成立! 党建基地里驶来“红色列车”

火车跑的快,全靠车头带。如果中国是一列高速飞驰的列车,那中国共产党就是这趟列车的火车头。

七一前夕,在宝武股份宝山基地智慧之路广场上就有这样一列属于钢铁人的“红色列车”,成为新的红色打卡点。

这趟列车是运输部利用废弃的混铁车打造的党建列车,由编号859的车头和一节鱼雷罐车组成,车头内部则被改造成可同时容纳20人的党建学习空间。寓意着85·9投产以来,宝钢运输人以高质量党建,引领智慧运输工作良性发展。

记者 张勇 摄影报道

## 荣登中国冶金矿山企业 50 强

### 宝武三家上榜 宝武资源名列第一

■通讯员 宝武

本报讯 日前,中国冶金矿山企业协会发布了2021年中国冶金矿山企业50强名单,宝武三家上榜:宝武资源以2020年营业收入216.32亿元(境内矿山)的优异成绩位列第一,太钢矿业分公司、中钢矿业分列第3、第27位。

为发挥大型骨干企业的引领带动作用,持续推进冶金矿山行业高质量发展,提升钢铁产业链供应链安全,中国冶金矿山企业协会参照国际通行做法,以企业2020年营业收入为主要依据,综合考虑企业的资产规模、盈利能力、产品产量、掌控资源量等因素,发布了2021年中国冶金矿山企业50强名单。

■通讯员 彭海波

本报讯 为贯彻落实宝武万名宝罗上岗实施动员大会精神,掀起机器人规模化应用热潮,6月28日,中南钢铁组织召开千名宝罗上岗实施启动会。

会上,发布了中南钢铁千名宝罗上岗总体方案。遵循“系统规划、统筹推进、应上尽上、成熟场景快速应用”等原则,中南钢铁计划2022年至2026年分阶段实施“千名宝罗”上岗计划,到2026年实现宝罗总台套数超1300台。通过云签约形式,中南钢铁与宝信

### 宝武资源

#### 经营绩效创历史最好

宝武资源紧抓市场机遇,紧扣“安全、绿色、智慧、高效、国际化”五大关键词,经营绩效创历史最好水平。公司境内矿板块效益再创新高,2021年实现产量7960.8万吨,营业收入和利润分别完成年度预算目标的135%、193%,铁精矿、球团矿、熔剂产品、钛精矿等伴生类产品产量创历史最好水平,全面实现“跑赢大盘、超越自我”。

### 太钢矿业分公司

#### 连续6年居榜单前列

太钢集团加入宝武大家庭以来,矿

业分公司全力打造极致效率和效益矿山,2021年生产铁精粉1396.82万吨,产量创历史新高,岚山矿业公司选矿实物劳动生产率、尖山铁矿电炉效率位居行业第一。全员争创一流,2021年营业收入、经营利润、净资产收益率、降本增效等经营指标超额目标。优异的经营业绩,使公司连续6年居于榜单前列。

### 中钢矿业

#### 创新引擎加速度

十余载筚路蓝缕,中钢矿业形成了独具特色的中钢资源收购开发程序,取得丰硕的开发成果。截至今年6月,中钢矿业已完成国内、国外14个项目的开发和建设,且凭借在矿产资源项目开发和矿山运营上的丰富经验,为中钢集团的海外矿产资源项目提供专业技术支持。中钢矿业通过十几年的努力,已经成为中央企业中萤石开发的最大企业。

## 中南钢铁召开启动会

### 推动“千名宝罗”上岗

软件签订了《宝罗上岗合作框架协议》。韶钢松山、鄂城钢铁、重庆钢铁分别作了表态发言。集团公司数智办对中南钢铁推动宝罗上岗提出三点意见:要加快推广速度,形成批量化综合解决方案;要为将来的万名宝罗上岗提供重要的技术人员储备;全面挖掘宝罗上岗的价值,贡献优秀实践案例。

中南钢铁要求,宝罗机器人上岗工作要体现“三新”,即新时代、新宝罗、新定位,要充分认识到有很大的提升空间,加快推进千名宝罗上岗;后续要跟紧新技术发展,分别试点打造不同的示范产线,将成功经验和成果进行共享、推广;要进一步强化与宝信软件的合作,积极探索创新商务合作模式。

## 速览宝武

### 马钢一项成果达到国际领先水平

日前,马钢“基于塑性夹杂物的高洁净铁路车轮钢冶炼工艺开发与应用”项目科技成果,经安徽省科学家企业家协会科技成果评价中心鉴定,达到国际领先水平,为进一步开拓车轮市场提供了支撑。

### 韶关市总工会与中南钢铁工会慰问韶钢抗洪保产员工

不久前,韶关遭遇特大汛情。韶钢干部职工积极奔赴一线,抗洪保产,高效实现了各工序的安全复产。日前,韶关市总工会与中南钢铁工会领导来到韶钢慰问抗洪保产一线员工。

### 宝钢股份宝山基地召开2022年二季度基础管理推进会

近日,宝钢股份宝山基地召开了2022年二季度基础管理推进会,回顾前阶段基础管理工作,总结疫情防控期间的经验,围绕2022年“重塑标杆、再续辉煌”的基础管理工作目标,明确了下阶段重点工作。

### 宝武水务承接最大规模干熄焦项目投运

近日,宝武水务承建的山西东义230T/H干熄焦设施顺利投运。该项目是截至目前公司承接的最大规模干熄焦项目,每年可为用户节约6.3万吨标准煤,减排17.2万吨二氧化碳,实现效益1.1亿元。

### 宝武环科荣获“中国锌资源循环利用绿色先锋企业”称号

近期,上海有色网组织“锌星杯”中国锌资源循环利用绿色先锋评选活动。经评选委员会结合网络投票分值、资料测评分值审核,最终宝武环科获得“2021年度中国锌资源循环利用绿色先锋企业”称号。此次评选旨在进一步促进锌循环加工产业持续、健康、和谐发展。

### 英国客人访问武汉白玉山加氢站

近日,英国国际贸易部中国区可再生能源及电力传输事业部、英国驻广州总领事馆商务领事等到宝武清洁能源白玉山加氢站考察交流,双方就加强氢能产业发展方面的合作进行了交流。

### 鄂城钢铁新一届技术比武运动会开幕

近日,中南钢铁鄂城钢铁第十四届技术比武运动会开幕。比武项目包括炼钢工、金属机钳工、工具钳工、内燃机车司机、工业机器人技术及应用等九类工种或项目,以及各单位自主组织安排的其他比武项目。